



breakthrough

## ब्रेकथ्रू और शोहरतगढ़ एन्वायरमेंटल सोसाइटी का अभियान: दे ताली

### वीडियो वैन से शिक्षा और स्वास्थ्य के मुद्दे पर समुदाय को करेंगे जागरूक

सिद्धार्थनगर, 21

अप्रैल

2017 मानवाधिकार और महिला मुद्दों पर काम करने वाली स्वयंसेवी संस्था ब्रेकथ्रू और शोहरतगढ़ एन्वायरमेंटल सोसाइटी (एसइएस) ने किशोर और किशोरियों की शिक्षा और स्वास्थ्य के मुद्दे पर समुदाय को जागरूक करने के लिए अपनी वीडियो वैन के सफर का आगाज आज कर दिया। 'देताली: बनेगी बात साथ-साथ' अभियान के तहत चलाई जाने वाली वीडियो वैन को मुख्य चिकित्सा अधिकारी राजेंद्र कपूर ने अपने कार्यालय से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह वीडियो वैन 20 मई 2017

तक सिद्धार्थनगर जिले के 3 ब्लॉक के 30 ग्राम पंचायतों के 100 स्थानों पर जाएगी। इस दौरान खेल, लघु फिल्म और नुक्कड़ नाटक "चंदापुकारे" नाटक के माध्यम से लोगों को किशोर-किशोरियों की शिक्षा, स्वास्थ्य और उनसे जुड़े बाल विवाह जैसे मुद्दों पर चर्चा की जाएगी।

एसइएस के सचिव डॉ. बी. सी. श्रीवास्तव ने कहा कि आज हमारे देश की 65 फीसदी आबादी युवा है जिसमें 22 फीसदी संख्या किशोरियां की है, लेकिन शिक्षा और स्वास्थ्य के मुद्दे पर उनकी स्थिति बेहतर नहीं दिखती है। गरीबी, सुरक्षा जैसी वजहों से कम उम्र में शादी उनकी पढ़ाई को तो रोक देती ही है वहीं कम उम्र में मां बनने की वजह से उनके स्वास्थ्य पर भी बुरा असर पड़ता है। घरेलू हिंसा, यौन उत्पीड़न जैसी परिस्थितियों का भी सामना उनको करना पड़ता है। आंकड़ों के मुताबिक इतने प्रयासों के बावजूद भी भारत में 8.52 करोड़ लड़कियों का विवाह 18 साल से पहले हो जाता है। उत्तर प्रदेश में ये संख्या 1.32 करोड़ है। 2011 के जनसंख्या के आंकड़ों के अनुसार 10-14 साल के तकरीबन 27 लाख बच्चों की शादी कम उम्र में हो जाती है।

उन्होंने बताया कि इस दिशा में प्रयास के तहत ही हम यह वीडियो वैन लेकर आए हैं जो लघु फिल्म रश्मी मैट्रिक पास, नाटक और खेल के माध्यम से किशोर-किशोरियों की शिक्षा और स्वास्थ्य को बेहतर बनाने के लिए और उसके अभाव में उत्पन्न बाल विवाह जैसी कुरीतियों को लेकर समुदाय को जागरूक करेगी।

इस अवसर पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी श्री राजेंद्र कपूर ने कहा कि किशोर-किशोरियों की शिक्षा और स्वास्थ्य को लेकर शुरू किया गया अभियान "देताली: बनेगी बात साथ-साथ" अभियान एक सराहनीय प्रयास है। खास

तौर से समुदाय के बीच में जाकर नुक्कड़ नाटक से किशोर किशोरी से सम्बंधित सशक्तिकरण के मुद्दे को समझाने का जो माध्यम चुना है वो का फीम हत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि सरकार भी इस दिशा में गंभीर है और किशोर किशोरियों के हित में कई योजनाएं चलाई जा रही हैं।



**breakthrough**

**परियोजनासमन्वयकधर्मैद्वेबतायाकिआंकडोंकेअनुसारजिलेमेंबालविवाहएकगंभीरसमस्याहैऔर**

इसअभियानसेहमारा प्रयासहैकीलोगजागरूकहोंऔरबालविवाहकोरोके, अपनी बेटियों को पढ़ने दें और उन्हें उड़ने के लिए नया आसमान दें।

कार्यक्रम मेंरामप्रताप , मेहसर , रागिनी, कालकांत, राकेश , सुनीलउपाध्याय, धीरजऔरअन्यगणमान्यलोगभीमौजूदरहे।

**ब्रेकथ्रूकेबारेमें**

:-

ब्रेकथ्रूएकमानवाधिकारसंस्थाहैजोमहिलाओंऔरलड़कियोंकेखिलाफहोनेवालीहिंसाऔरभेदभावकोसमाप्तकरनेकेलिएकामकरतीहै।

कला, मीडिया, लोकप्रियसंस्कृतिऔरसामुदायिकभागेदारीसेहमलोगोंकोएकएसेदुनियाबनानेकेलिएप्रेरितकर रहेहैं, जिसमेंह रकोईसम्मान, समानताऔरन्यायकेसाथरहसके।

हममल्टीमीडियाअभियानोंकेमाध्यमसेमानवाधिकारसेजुड़ेंमुद्दोंकोमुख्यधारामेंलारहेहैं।इसेदेशभरकेसमुदायऔरव्यक्तियोंके लिएप्रासंगिकबनारहेहैं।इसकेसाथहीहमयुवाओं, सरकारीअधिकारियोंऔरसामुदायिकसमूहोंकोप्रशिक्षणभीदेतेहैं, जिससेएक नईब्रेकथ्रूजेनरेशनसामनेआएजोअपनेआस-पासकीदुनियामेंबदलावलासके।

**एसइएसकेबारेमें**

: शोहरतगढ़एन्वायरमेंटलसोसाइटीसिद्धार्थनगरजिलेमेंपिछलेतीनदशकसेकृषि,

स्वास्थ्य, शिक्षा, पर्यवरणऔरमहिला, बालिका/युवासशक्तीकरणपरकार्यकर रहीहै।संस्थाजागरूकता, क्षमतावर्धनऔररिस्पांसिसिस्टमकोमजबूतकरनेपरकार्यकर रहीहैजिससेएकनएसमाजकाअभिनवहोसके।

**अधिकजानकारीकेलिएसंपर्ककरे**

**डॉबीसीश्रीवास्तवधर्मैद्रकुमार**

**सचिवपरियोजनासमन्वयक**

**Mob : 9450553206**

**Mob : 7570002416**